

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (8343)

Вторник, 29 июня 1965 г.

Цена 2 коп.

## Семилетка, год завершающий

В металлизаторном цехе электролампового завода изготавливаются ответственные детали — спиралы, как раз те детали, от качества которых зависит срок службы ламп. Ударница коммунистического труда Надя Несвятая работает резицей удвоенных спиралей. Она обслуживает пять автоматов.

На снимке: комсомолка Н. Несвятая за работой.

### КИРОВЦЫ РАБОТАЮТ В ИЮЛЕ

В субботу о досрочном выполнении полугодового плана рапортовали горняки шахты им. С. М. Кирова. Этот крупнейший коллектив работает сейчас в нелегких условиях, но твердо держит свое место в шеренге передовых предприятий рудника.

Особенно большой вклад в успех своего предприятия внесли коллектизы участков №№ 1 и 9. Только на их сверхплановом счету с начала года около 8 тысяч тонн. Ритмично трудятся бригады тт. Гавриленко и Гарта.

Коллективу очистников не уступают в труде и проходчики 12-го участка. На их сверхплановом счету 190 погонных метров выработок.

Кировцы твердо настроены на уверенную работу и во втором полугодии, хотя июль и август будут для них нелегкими. Предстоит смонтировать комплекс КМ-87 на пласту Поленовском, М-81 — на Бреевском западном. На новую заходку надо перебросить и ОМКТ, с которым работает бригада тов. Гавриленко.

Но успех первого полугодия вселяет уверенность в дальнейшей ритмичной работе.

### Всегда с перевыполнением

Славно трудится на шахте «Полысаевская-3» комплексная бригада, возглавляемая Михаилом Ивановичем Хариним. За 28 дней июня этот коллектив имеет на сверхплановом счету более 1.300 тонн угля.

Лава № 36 участка № 10 работает, прямо надо сказать, в трудах геологиче-



### РАПОРТ ЛИТЕЙЩИКОВ

Три дня назад можно было уже сказать, что коллектив чугунолитейного завода перешагнул рубеж первого полугодия завершающего года семилетки. Да, план выпуска валовой продукции перекрыт. На три тонны больше установленной программы выдано чугунного литья. Здесь и чугунное печное литье, и запасные части к установкам хлебопекарной промышленности, и конвейерные цепи.

Большим уважением среди литейщиков пользуется бригада формовщиков Раисы Бердюгиной и бригада заливщиков Михаила Фирсовича Долгушина. Эти коллектизы еще никогда не подводили.

Когда на заводе заходит разговор о лучших людях, в первую очередь называют имена формовщиков тт. Валеевой и Турнаевой, обрубщицы тов. Шуклиной, набивщицы тов. Двиняниной.

### СКОРОСТНОЙ МОНТАЖ

ЭЛЕКТРЕНАИ. (ТАСС). На Литовской ГРЭС дал промышленный ток четвертый агрегат мощностью 150 тысяч киловатт. Блок сдан в эксплуатацию на три месяца раньше установленного срока.

Скоростной монтаж энерге-

тических условий, но горняки решили последний год семилетки закончить досрочно. Дружный и спланированный коллектив умножает славу десятого, он не знает, что значит прийти к концу месяца с минусом. Этого не допускают мастера вождения комбайнов тт. Янец, Тверкин, Сыровой.



На снимке: начинающий конструктор перед экзаменом.  
Фотохроника ТАСС.

25 июня 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-69».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства, в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная аппаратура работает нормально.  
(ТАСС).

### Ночью из стрatosfery

Советские парашютисты С. Власова, А. Кенсийская, Л. Масич, Н. Грищенко, О. Рукосуева, А. Малышева, Л. Кулешова, Г. Сарыгина и Н. Басова совершили групповой прыжок. Покинув самолет АН-12 на высоте 12.080 метров, они пролетели в свободном падении 11.280 метров. Это новое мировое достижение.

Высотный прыжок с немедленным раскрытием парашюта совершила группа парашютистов в составе тт. Коровочкиной, Гухаревой, Дугановой, Грудной, Каро, Залуской, Колдобиной, Чепиловой. Они покинули самолет на высоте 12.200 метров, что также является новым мировым достижением.

### ПЕРЕД НИМИ ДОРОГИ ОТКРЫТЫ

В школах Российской Федерации заканчиваются выпускные экзамены. Скоро 431 тысяча юношей и девушек, получивших среднее образование, выйдет в большую жизнь.

Совет Министров республики принял постановление «О трудуоустройстве и профессиональном обучении подростков и молодежи, оканчивающих восьмилетние и средние общеобразовательные школы в 1965 году».

Для подростков и молодежи, которая после окончания школы хочет включиться в

трудовую жизнь, создаются курсы по различным специальностям, расширяется прием в профессионально-технические училища. Промышленные и сельскохозяйственные предприятия будут организовывать индивидуально-бригадное обучение юношей и девушек. Этим же решением утверждается план трудуоустройства на предприятиях, стройках и в организациях; устанавливается броня для приема на работу подростков и молодежи.

(ТАСС).

### Новая книга о В. И. Ленине

Издательство политической литературы выпустило книгу кандидата исторических наук В. М. Шапко «В. И. Ленин — создатель социалистической законности».

В книге использованы малоизвестные и ранее не публико-

вавшиеся материалы партийных и государственных архивов. В ней рассказывается о том, как Владимир Ильин разработал принципы социалистической законности, указал пути претворения их в жизнь.

(ТАСС).

### ОДНА ИЗ МИЛЛИОНОВ СЧАСТЛИВЫХ

Наташа Ляпина... В заводской проходной на Уральском автомобильном пропуск у нее не спрашивают. Здесь ее каждый знает, здесь она своя. Ведь она родилась и выросла в Миассе, отец и мать ее — потомственные автомобилестроители. Как и многие другие, они прибыли сюда в 1941 году вместе с эвакуированным из Москвы автомобильным заводом.

— Вы спрашиваете о моей биографии, — улыбаясь говорит Наташа. — Она точно такая же, как и у моих товарищей. Средняя школа, работа, институт. Когда окончила десятилетку, вопрос, куда пойти, передо мной не стоял: знала заранее, что пойду на автомобильный. Не задумывалась и над выбором института. Проработала три года разметчицей, завод дал путевку в Челябинский политехнический и выплачивает мне стипендию.

Таких, как я, получающих заводскую стипендию, в институ-



На снимке: Наташа с товарищами из студенческого самодеятельного театра.

те 70 человек. После учебы мы вернемся на родное предприятие, будем конструировать современные автомобили...

Все необыкновенно просто и ясно в жизни Наташи, как и в жизни ее товарищей, всей молодежи нашей страны. Заботами партии и правительства, героическим трудом советских людей ей дано все: учиться, работать, творить. Наша молодежь — это поколение счастливых, и Наташа Ляпина — одна из миллионов таких.

Светел и содержателен каждый новый день в жизни Наташи. У нее широкий круг интересов. Здесь и учеба, и спорт, и родная природа, и активная работа в комсомоле. Вместе с подругами — членами шефской комиссии — она ведет воспитательную работу среди подростков. Это приносит большое моральное удовлетворение.

У Наташи много друзей, добрых, веселых, отзывчивых.

О своей жизни, о работе в комсомоле, о друзьях-товарищах расскажет Наташа на IX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Алжире, участником которого она будет.

# ХОРОШЕЕ ПОДСПОРЬЕ

ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ

Перед вторым нарядом на участке буровзрывных работ проходит очередная лекция по плану общества «Знание». Времени для лекции мало, всего 15 минут. А для того, чтобы полностью раскрыть тему, нужно минут тридцать. И если учить, что во время лекции раздаются звонки, и лектора прерывают, то в таких условиях читать лекцию трудно.

Некоторые высказываются за то, чтобы такие лекции не проводить. Однако мы считаем, что читать лекции и проводить беседы, даже в таких условиях обязательно надо.

Каждый рабочий, независимо от профессии, хочет знать, какие события происходят у нас в стране и за рубежом, знать об успехах в строительстве коммунизма и вкладе в это дело нашего коллектива. Трудящимся полезно знать о достижениях науки и техники.

Тем много. Лекция, какую бы тему она ни раскрывала, способствует лучшему познанию окружающего мира, повышению сознательности и активности людей. Надо только лучше готовить их, лучше организовывать и проводить.

Общество «Знание» на нашей шахте создано четыре года назад. На отчетно-выборном собрании, состоявшемся в конце февраля, были вскрыты положительные и отрицательные стороны в работе общества. Лекции и беседы в основном проводились по линии НТО. Многие формально числились лекторами. Мало проводилось лекций по научному атеизму.

Сразу же новый состав бюро разработано подготовить и прочитать лекции. Тематика подобрана разнообразная. Наряду с техническими лекциями, которым уделяется первостепенное значение, намечено подготовить и прочитать лекции по международному положению, по атеизму, по медицине, по вопросам экономики, развитию химии, по истории КПСС, коммунистическому воспитанию и другие.

Почти все лекторы получили конкретные задания. А лекторы Н. В. Артемьева, В. Л. Бессонов, А. И. Белоусов сами разработали лекции, пользуясь тем материалом, который есть в библиотеках. Тематика их лекций своеобразна и интересна рабочих.

Большинство лекторов нашего общества «Знание» добросовестно подготовились и выступило перед трудящимися.

Если в первом квартале 1964 года было прочитано 46 лекций, то за апрель и май нынешнего — 53. Кроме того, проведено около 50 бесед.

Лекции были разнообразны по своему содержанию. Тов. Горчакова читала лекции о возникновении комсомола и о партийной организации Кузбасса. Интересна лекция о международной торговле, прочитанная т. Черепановым. Проводились беседы по мартовскому Пленуму ЦК КПСС, о 20-летии Победы над фашистской Германией, о 40-летии нашего города.

В ближайшее время тематика лекций будет еще расширена. Больше планируется лекций на исторические темы. На-

чальник участка тов. Лангольф готовит лекцию «Шестьдесят лет первой русской революции», тов. Рихтер — «Этапы большого пути», тов. Добрычев — лекцию на атеистическую тему: «Ни одного отставшего в пути», тов. Рычко — «Труд — основа коммунистического воспитания молодого поколения», тов. Пилько — «Коммунизм и труд» и т. д.

Однако некоторые руководители участков и цехов не выступают перед рабочими, не читают лекций, не проводят бесед. Так, начальник механического цеха тов. Кузин в этом году еще не прочитал ни одной лекции, не провел ни одной беседы. Плохо относится к чтению лекций начальник участка № 2 тов. Козлобаев.

Хочется напомнить таким руководителям, что наряду с производственной работой, они должны заниматься и идеино-политической, воспитывать рабочих.

Заканчивается первое полугодие. Бюро общества составило план лекционной работы на будущее. Каждый лектор должен прочитать две лекции в месяц. Это немногого. Надо только со всей ответственностью отнести к большому общественному делу, которое является хорошим подспорьем в работе по воспитанию масс.

В. ГРОМОВ, председатель общества «Знание», В. ЧЕРНЫШЕВ, заведующий методическим кабинетом парткома шахты имени Ем. Ярославского.



Москва. 30 июня исполняется 45 лет со дня основания в нашей стране по инициативе В. И. Ленина Всесоюзной книжной палаты.

Книги в нашей стране издаются на 61 языке народов Советского Союза и на 35 языках народов зарубежных стран. За годы Советской власти в СССР выпущено 1.903.961 издание книг общим тиражом 28 миллиардов 751 миллион экземпляров. Для полного библиографического и статистического учета печати в Советском Союзе создана сеть специальных учреждений. Главное место среди них занимает Всесоюзная книжная палата.

Всесоюзная книжная палата осуществляет библиографическую информацию о выходящих в стране литературе и выпускает для этой цели специальные профилактивные по видам печатной продукции издания.

На снимке: библиотекари Т. В. Лобanova (слева) и И. И. Селиванова разбирают поступающие в книжную палату из всех типографий страны обязательные экземпляры вышедших изданий.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

## СОРЕВНУЮТСЯ ТУРИСТЫ

В лесу, близ села Мохова, в течение двух дней спортивно-оздоровительного клуба туристов спортсмены восьми производственных коллективов. Победу одержала команда шахты «Полысаевская-2», в составе которой были: слесарь подземного транспорта Николай Плетнев, машинист электровоза Анатолий Шелигеров, общественный инструктор Александр Валегов, работница сортировки Татьяна Пономарева и инструктор физкультуры Лариса Федосова. Они выиграли состязания по ориентированию на местности, заняли второе и третье места в специальных туристских эстафетах.

П. ФЕДОРОВ.

## ДЕПУТАТЫ И ИЗБИРАТЕЛИ

## УЧАСТВУЮТ ВСЕ

Обычный будничный день, но в переулке Передовом, входящем в 188-й избирательный округ, празднично. Жители этого округа под руководством уличного комитета готовятся отметить «День здоровья» и отпраздновать 40-летие своего города.

Как всегда, чисто подметенные улицы, порядок во дворах, а председатель уличного комитета Мария Васильевна Мамонтова вместе с членами уличного комитета тт. Сироткиной, Морозовой и другими, при участии активного сандружинника Анны Николаевны Ющенко, еще раз обходят улицы, делают замечания тем, кто не совсем хорошо прибрал в своих дворах и около домов.

Большое беспокойство проявляет и начальник штаба дружин при уличном комитете В. Г. Тарасов. Он знает, что на его совести лежит организация дежурства дружин так, чтобы никто не осмелился испортить кому-либо праздничного настроения, по-

этому дает задание одному из лучших командиров дружин Е. И. Ющенко обеспечить порядок.

Накануне еду я по городу. В автобусе встретился с депутатом 188-го избирательного округа П. И. Веселовой. Наш депутат всегда знает, как мы живем, как работаем, какое из мероприятий собираемся проводить в жизнь. И на этот раз тов. Веселова спрашивает:

— Ну, как готовитесь праздновать?

— Думаю, что отпразднуем так, как намечали. Ждем вас на наш праздник...

К 6 часам вечера в переулке Передовом многолюдно. Нарядно одетые, пришли сюда пенсионеры, домохозяйки, молодежь и те, кто уже отработал смену. Прибыли и гости — жители соседних избирательных округов.

Работают буфеты, организовано медицинское обслуживание.

На этот раз и врачам прибавилось забот: жители идут измерять кровяное давление,

многие выстроились у весов, чтобы узнать свой вес, или стараются больше выдуть из себя воздух и блеснуть объемом легких, а иные подходят к врачам получить консультацию. У всех на лицах улыбки. Всех все удовлетворяет.

Тов. Тарасов объявляет порядок праздника. Присутствовавшие с большим вниманием прослушали доклад председателя горисполкома тов. Беденкина о достижениях нашего города и перспективах его развития, а затем информацию участкового врача т. Шипицыной о степени заболеваемости участка нашего избирательного округа и мерах по снижению случаев заболеваемости.

Также большое удовлетворение получили все находившиеся на празднике, когда просмотрели концерт художественной самодеятельности Дворца культуры шахты имени Ем. Ярославского.

По окончании праздника с хорошим настроением расходились люди по домам, но ак-

тивистов уличного комитета не покидает забота о том, как еще лучше организовать движение дружин в своем округе, как выполнить требование жителей ул. Сухова, чтобы установить колонки зимнего водопровода, что необходимо проделать, чтобы каждый житель стал активным участником всех проводимых мероприятий.

Многое могут сделать уличные комитеты в тесном контакте со своими жителями, но, к сожалению, некоторые уличные комитеты работают еще очень плохо. Иногда проходишь по захламленной улице и думаешь, насколько красивее и привлекательнее бы был наш город, если бы все жители города содержали в чистоте свои улицы, не допускали порчи деревьев, а уличные комитеты делали бы все, что на них возложено и полностью использовали свои полномочия.

А. ЛОЗОВОЙ,  
зам. председателя уличного комитета 188-го избирательного округа.

создать тень (слой грунта, каменные, бетонные и кирпичные стены, земляные толщи и т. п.) защищает от прямого действия света и исключает ожоги.

Проникающая радиация и ядерного взрыва представляет собой поток невидимых лучей, возникающих при радиоактивном распаде атомного заряда. Она мгновенно распространяется во все стороны от центра взрыва и длится 10—15 секунд. Ядерное излучение ионизирует молекулы живых тканей, в результате чего у пораженных развивается так называемая лучевая болезнь. Радиоактивные излучения могут проникать через различные материалы, но, проходя через них, они сильно ослабляются. Чем толще слой любого материала, тем надежнее он будет защищать от проникающей радиации.

Порядок с ядерным взрывом обладает химическое и бактериологическое оружие. Химическое оружие используется для поражения людей и животных. Отравляющими веществами могут быть заражены воздух, почва, источники воды, различные постройки, транспорт, продукты питания и норма животных. Они способны про-

блака, образовавшегося при ядерном взрыве. Радиоактивные вещества выпадают из облака по пути его движения не только в районе взрыва, но и далеко за его пределами, на расстоянии нескольких сотен и даже тысяч километров от места взрыва.

Радиоактивные вещества опасны при попадании внутрь организма. Они проникают в организм человека при вдыхании зараженного воздуха, при употреблении зараженной пищи и воды. В результате люди могут заболеть лучевой болезнью.

От воздействия ударной волны, светового излучения, проникающей радиации и радиоактивного заражения нужно защищаться, используя любое укрытие с наибольшим коэффициентом ослабления.

Наряду с ядерным массовым поражением обладает химическое и бактериологическое оружие. Химическое оружие используется для поражения людей и животных. Отравляющими веществами могут быть заражены воздух, почва, источники воды, различные постройки, транспорт, продукты питания и норма животных. Они способны про-

(Окончание на 3 стр.).

## Оружие массового поражения и способы защиты от него

Термоядерное оружие относится к современным средствам массового поражения.

Ядерное или атомное оружие обладает наиболее мощным поражающим действием. Мощность взрыва атомного заряда принято сравнивать с мощностью взрыва тротила. В настоящее время известны атомные заряды с тротиловым эквивалентом от нескольких тысяч до миллионов тонн.

Атомный взрыв сопровождается ослепительной вспышкой, вслед за которой на месте взрыва образуется огненный шар, который быстро поднимается вверх, увеличивается в размерах. Шар постепенно остывает и через несколько секунд после взрыва исчезает. Огненный шар при наземном взрыве касается поверхности земли, и в результате воздействия высокой температуры и давления ударной волны в него вовлекается большое количество мельчай-

ших частиц грунта. Восходящими потоками воздуха поднимается вверх на высоту нескольких километров, столб пыли грибовидной формы с радиоактивным облаком.

Ядерный взрыв характеризуется комбинированным поражающим действием. Ударная волна, световое излучение, проникающая радиация и радиоактивное заражение ме-

титься. Ударная волна проходит расстояние в 1.000 м от центра взрыва за 2 сек., а 2.000 и 3.000 м, соответственно за 5 и 8 сек. За это время человек, увидев вспышку взрыва, может занять ближайшее укрытие и тем самым уменьшить степень поражения ударной волной или даже избежать его.

Световое излучение ядерного взрыва — поток свето-

## ЗАОЧНЫЙ ЛЕКТОРИЙ ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

стности являются поражающими факторами ядерного взрыва. От них в той или иной степени защищают убежища и укрытия.

Ударная волна — основной поражающий фактор ядерного взрыва. Она представляет собой область сильного сжатия воздуха, распространяющуюся с большой скоростью во все стороны от центра взрыва. От ударной волны можно защищаться в земляных

втульях, подобных лукам солнца. Оно длится всего несколько секунд. Световое излучение способно вызывать у людей ожоги различной степени тяжести, возгорание легковоспламеняющихся материалов, а также пожары в городах и населенных пунктах. Световое излучение не проникает через непрозрачные предметы и материалы, поэтому любая преграда способная

**Говоря** научно, для того, чтобы жить, надо посеять, другого выхода нет. Можно сеять вручную — и хлеб вырастет. Можно сеять машинами — и хлеб тоже вырастет. Можно выплавлять металлы в домашней домне — это будет металл. И можно выплавлять его в настоящей доменной печи — это тоже будет металл.

Но хлеб, взращенный отсталым способом, равно как металл, приготовленный отсталым способом, будут хуже и дороже, чем те же продукты, произведенные на современном уровне техники и организации труда.

В своей книге «Организация и управление» (изд. «Экономика», 1965 г.) В. И. Терещенко, крупный экономист, долгое время проработавший в Соединенных Штатах, показывает, что содержит полезного и поучительного для нас в организации производства наиболее развитой капиталистической деревни.

В книге приведены примеры точного расчета рабочего времени, производственных площадей, занятости. Но главным образом эта книга рассказывает о мелочах, неброских и вроде бы незначительных, которые на поверку играют немаловажную роль в успехе производства.

Среди этих «мелочей» — вопрос о тех, кто «обслуживает» непосредственный процесс производства.

Нам приходится часто читать критические заметки, а также чрезвычайно острумые фельетоны на тему: пропорции обслуживающего и производящего персонала. «На одного рабочего — пять обслуживающих единиц». Ужас! И действительно, очень может быть, что во многих случаях это нехорошо. Но может быть и наоборот. Что, если для снижения себестоимости и повышения качества продукции, данного вида продукции, нужно на одного рабочего десять обслуживающих единиц? Тогда как быть?

Выгода от производства — это общественная выгода. Американские предприниматели — не филантропы. Заболтесь о «мелочах», они забоятся о крупной выгоде. Для себя, разумеется.

У нас иные цели производства. У нас накоплен свой огромный положительный опыт. Но это не значит, что нам надо все делать не так, как у капиталистов. Поступать всегда «наоборот» — еще не значит делать все, как надо. В начале революции у нас появились

никак в различные негерметизированные сооружения, в том числе и укрытия.

Отравляющие вещества в отличие от других боевых средств, способны наносить массовое поражение живой силе на больших площадях, проникать в ткани, в укрытия и сооружения, не имеющие специального оборудования, сохранять поражающее действие, находясь в воздухе, на местности и на различных объектах, в течение некоторого времени после их применения.

Поражающие свойства отравляющих веществ весьма различны. Некоторые из них вызывают тяжелые и даже смертельные поражения при воздействии на незащищенночеловека или животное в течение всего нескольких секунд.

Надежной защитой от химического оружия являются специально оборудованные убежища и индивидуальные средства защиты — противогазы, специальные комплекты защитной одежды.

Бактериологическое оружие предназначается для массового поражения людей и живот-

бодные передовеческие, которые в леворебяческом эпизоде требовали разрушения железных дорог, поскольку эти железные дороги были построены при капитализме. Совсем недавно мне попался субъект, который заверял с пеной у рта, что наши автомобили лучше учатся политические стремления народа, чем американские. Кто он был — глупец или демагог — выяснилось мне не удалось...

А если говорить серьезно, производство не выносит общих фраз и эмоционального отношения к себе.

Электростанция должна давать ток. Это ее назначение. Не то, чтобы вселять исклучительно высокие чувства, а просто давать ток. Определенную продукцию для определенного назначения. И, уже давая ток, который используется потребителем, она может вселять законную гордость. Но если она не дает тока или если ток давать некуда (ошиблись, видите ли,

кондовые идеалисты, пытающие надежды на спасительную силу аврала). Они еще не знают никаких других песен, кроме старинной песни о дубинушке. Дубинушка, возможно, и сама пойдет, но машина сама не пойдет. Она не может быть политически зрелой или незрелой. Ее надо выдумать, построить и научиться ею управлять.

В. Терещенко пишет о том, что «самопожертвование в труде — это великая и блестящая вещь, но лишь тогда, когда оно рационально и необходимо. Если же самопожертвование вызывается лишь плохой организацией и отсутствием самодисциплины, то тогда оно является преступлением и перед собой и перед обществом...»

Прекрасная мысль! Лучше не скажешь!

Энтузиазм — прекрасная вещь. Это высокая традиция советских людей. Но эффективность энтузиазма заключается не в том, чтобы ликови-

ти и все-таки поливали, поскольку трудолюбие считалось высшей целью. Еще раньше Сизиф таскал камень на вершину и там ронял его, чтобы тащить снова. Он работал в поте лица. Но его занятие осталось в назидательной литературе под названием сизифов труд и напоминает взрывание асфальта аккурат через пятнадцать минут после того, как асфальт уложен.

Сизифова работа — это далеко не высшая цель.

Надо считать. Надо размышлять, что выгодно и что невыгодно. Надо учить, что обходится дороже: лишняя стенографистка в штате или потеря времени, вызванная ее отсутствием.

Мы должны воспитывать в себе глубокое уважение к производственному процессу во всех его звеньях. Токарь производит материальные ценности. А инженер не производит, а только чиркает карандашом? А рабочий, взыва-

ющий все еще орудует тачкой Илонатой, будто он все должен делать сам, как Геркулес, попавший в прорыв.

Еще о «мелочах»...

Крупные проблемы решают все-таки люди. И этим людям просто необходимо быть в форме, приступая к указанному проблемам. У них должно быть спокойное состояние, бодрость, деловое настроение. Их не должны отрывать от дела ни скверные организаторы, ни личные заботы. Поэтому, что это прежде всего отражается на состоянии работника, а следовательно, на производительности его труда.

«Мелочи» раздражают.

Плохо отточенный карандаш, невкусный обед в столовке, неотрегулированный выключатель.

Не вовремя поданная заготовка, установленный не по росту станок, накопленная и не убранная продукция.

Содержание «мелочей» настолько глубоко и разнообразно, что ими занимается специальная наука об организации и управлении производством.

В книге В. Терещенко говорится об этой науке. Там излагается кривая усталости рабочего, демонстрируется преимущество точного графика. В книге говорится о наиболее эффективных сроках начала рабочего дня на различных производствах. В книге показано, как много значит сфера обслуживания, как без хорошо налаженной сферы обслуживания невозможно развивать современное производство.

Книга В. Терещенко адресуется главным образом и каждому из нас. Она касается вопросов этики производства. Она показывает, как «бестелесное» слово этики превращается в экономику, в качество и количество, в материальные ценности.

Материальные ценности распределяются по-разному в разных социальных условиях. Это, конечно, все время помнят и подчеркивают автор и рецензент. Но прежде чем распределять материальные ценности, их нужно произвести, — как можно больше и как можно лучше. Думая о нашем производстве, следует всегда иметь в виду его ограничения социальными условиями возможностей развития — развития на пользу общества. А также не следует забывать ленинских слов о том, что учиться хорошему никогда и ни у кого не зазорно...

Прочитайте, пожалуйста, книгу В. Терещенко. В ней есть над чем подумать.

(«Литературная газета»  
22 июня 1965 г.).

## ПРИБЫЛЬ от „мелочей“

Леонид ЛИХОДЕЕВ

когда строили, — не там выстроили), — она должна вселять тем большую тревогу, чем больше у нее генераторов...

Два оригинальных куплетиста недавно распевали песенку о спутнике. О том, что когда-то мы ходили в лаптях, а теперь мы зажинули в космос лапоть весом в несколько тонн. Конечно, юмора здесь два вагона. Но все-таки мы зажинули не лапоть, а запустили спутник. Запустили не потому, что нам все нипочем, а по другим соображениям, на другой основе. И не надо постоянно хвастать тем, что когда-то в стране носили лапти, а теперь запускают спутники. В нашем обществе давно существует другая, значительно более высокая точка отсчета.

Стиль подобных «куплетов» (как на эстраде, так и вне ее) беззаботен и анахроничен. Он идет от отсталого представления о работе, как о простом физическом усилии. А физическое усилие человека наиболее поддается амортизационным воздействиям.

Машина точна, она не поддается такого рода воздействию.

Есть у нас еще какие-то

дирорвать прорыв, обусловленный слабой организацией производства, а в том, чтобы он постоянно сопутствовал нормальному трудовому процессу. Основа производства — точный расчет и продуманность организации. И если их помножить на энтузиазм, они дают эффект, непревзойденный — и экономический, и моральный. А энтузиазм, не защищенный продуманностью и точной организацией, — это просто растрата упорства. Тому есть печальные примеры. И в книге Терещенко о зарубежном опыте они приводятся.

Говорить о человеке: он работает много — еще не значит говорить о нем хорошо. Можно работать не покладая рук, но результат труда будет таким, что работать в данном случае вовсе не надо было. Воспитывает человека труд реальный, результативный, приносящий пользу и обществу, и работнику.

Говорят, в средние века существовали школы, где у питомцев воспитывали трудолюбие весьма странным образом: их заставляли сажать тростки и поливать их. Все знали, что тростки не будут рас-

тущий только что уложенный асфальт, тоже произоходит ценности?

В. Терещенко приводит интересный пример. Существуют специальные институты, занимающиеся изучением производства и дающие рекомендации. Там, так сказать, «Человека производящих профессий» — целый полк. Но без них современное производство уже начинает буксовать. Фирма очень чувствительно относится к проблеме качества продукции и ее себестоимости. Борется конкурентов. И если начинает наблюдаться спад, — зовут специалиста. Психолога, статистика, художника. И специалист, изучив причины, дает рекомендации. Иногда они бывают неожиданными или на первый взгляд несерезными. Но они дают промышленный эффект.

Откуда же у нас идет определенное пренебрежение к так называемому непроизводящему сектору? Да все от тех же понятий, задержавшихся на уровне ручного труда. «Вкалывать», мол, тяжелее, чем «чирикать карандашом». Да и о современном рабочем понятие бывает такое, будто бы

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### Против агрессии, за мир

Каждый день телеграф приносит все новые и новые вести о протестах общественности различных стран против агрессивных действий США во Вьетнаме и интервениции янки в Доминиканской Республике.

Член Политбюро ЦК Румынской рабочей партии, заместитель председателя Совета Министров РРР Э. Боднарэш заявил, что интервенция американского империализма во Вьетнаме и Доминиканской Республике представляет собой грубое нарушение законных прав народов этих стран.

Социалистическая Румыния подчеркнул Э. Боднарэш, выражает полную солидарность со всеми народами, борющимися за свою независимость и суверенитет.

Иви, Булонь-Бианку, Сент-Эн — все эти рабочие пригороды Парижа, часть «Красного пояса» французской столицы, — стали местом массовых выступлений против агрессии американской военщины во Вьетнаме. До

сяти тысяч людей по призываю департаментских советов мира прошли демонстрациями к мэриям этих трех пригородов.

«Политика нашего правительства в Доминиканской Республике — позор и катастрофа», — такой вывод делает группа преподавателей американских университетов.

(ТАСС).

На Кубе вступил в строй комплекс Центральных лабораторий, построенный при помощи СССР. Научные сотрудники будут заниматься внедрением передовых методов сварки металлов, разработкой химического анализа металлов и сплавов.

На снимке: в лаборатории металлографии. Лаборанты Адриано Армас и Хуан Вега за анализом металла.

Фотохроника ТАСС.



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

29 июня 1965 г., № 123, стр. 8

А. АБОРНЕВ.

Заведующий клубом шахтостроителей Польсаевского управления Геннадий Давыдов и сейчас не может до конца понять, как он оказался в должности заведующего клубом.

— Вызвал, однажды, меня председатель постройкома Часовской — рассказывает Давыдов, — после этого я и стал заведующим...

Последние слова Геннадий произнес с тяжелым вздохом. Оказывается, парню нужна была работа «легкая», как он объясняет. Вот ему и дали ее. Только допустили ошибку: работать в клубе нелегко.

К тому же, если у человека нет ни опыта, ни специального образования. У Давыдова за плечами всего восемь классов. Вот он теперь и тяготится: что делать?

— Когда посыпали меня сюда, — жалуется завклубом, — говорили, что на первых порах помогут.

Помогли? Нет. Неопытный заведующий клубом не знал с чего начинать. А когда обращался к Часовскому за помощью, тот отвечал:

— Не знаешь, что делать? Чини заборы, подремонтируй клумбу...

Вот и все. Самое же главное — художественная самодеятельность — оставалось в тени. Давыдов рассказал такой случай. В майские праздники решили дать концерт. Туда-сюда... В общем пришлось обращаться к соседям-польсаевцам. Те выручили.

О чем говорит этот факт? О том, что в клубе строителей непрочь дать концерт, но своей хорошей самодеятельности не создают. Есть здесь коллектив, но очень небольшой, в нем участвует всего двадцать человек.

Может, в управлении нет молодежи? Ничего подобного. Секретарь комсомольской организации Валентин Сысоев заявил:

# ОДОЛЖИТЕ... САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

— В нашей комсомольской организации сорок пять комсомольцев.

И ведь это же молодежь, самая боевая и энергичная. Однако, как это ни странно, в художественной самодеятельности комсомольцы не участвуют, хотя это их кровное дело.

От секретаря комсомольской организации ссылаешь ту же самую фразу, которая в клубе стала довольно модной: нам нужна помощь... Какая? На этот вопрос вожак молодежи толком так и не мог ответить.

Ясно одно. Ни у заведующего клубом Давыдова, ни у секретаря комсомольской организации Сысоева нет сколько-нибудь четкого представления о том, какой должна быть самодеятельность и как ее организовать.

В клубе нет месячного плана работы. И это уже никому не годится. Заведующий клубом вместо того, чтобы признать это как серьезный недостаток в работе, пытался оправдаться.

— План-то, он у нас есть, только словесный, сойдемся, поговорим...

Сойдутся, поговорят и... забудут. А когда заведующему клубом возразили, что так работать нельзя, у него опять же всплыли наверх иждивенческие привычки.

— План-то нам председатель постройкома не помогает составлять...

Как видите, Давыдов больше всего жмет на постройком. Странная логика. Работать ему, а план должен составлять какой-то дядя из постройкома. Как все это называть? По-моему, это все то же самое — иждивенчество, с которым надо кончать.

время, так и не решили.

Видимо, будут продолжать и дальше работать в прежнем стиле. Подойдет очередной праздник, обратятся за помощью к тем же соседям, и те вырутчат. И так от одного праздника к другому.

А ведь строителям и жителям города интересные концерты нужны не только по праздникам, но и в обычные выходные дни. Что же делать? Выход есть. Его подсказал художественный руководитель этого же клуба Леонид Золотых. Правда, робко, но подсказал.

— Надо развивать художественную самодеятельность при помощи руководителей кружков на общественных началах.

Мысль не новая, но полезная. Если за словами последуют дела, то худруку Золотых не придется заниматься одному и с драмкружком, и с хором и вокальной группой... Нагрузка будет распределена равномерно. И каждый будет отлично справляться со своими обязанностями.

Только надо начинать работать. Основа какая-то в клубе для этого есть. Ведь смогли же участники клуба раза два выехать в окрестные села с небольшим концертом. Вот из этой искорки и надо разуть большое пламя. Но для этого надо решительно отказаться от иждивенческого настроения, которое так мешает в работе.

Расхныкаться легче всего. Тяжелее наладить дело. А наладить его надо, хотя бы потому, чтобы клубу строителей не обращаться к соседям, не клянчить: одолжите нам... самодеятельность.

Так не пойдет.

А. ПОЧУЕВ.

## РОЖДЕНИЕ „МЕЧТЫ“

### ОТДЕЛ НАХОДОК

В посадках леса у вспомогательного ствола шахты «Журинка-3» найден мужской велосипед. Обращаться по адресу: ул. Телефонная, дом № 2.

★ ★

У сквера 2-го корпуса горбольницы найден женский плащ. Обращаться по адресу: ул. Горького, дом 49-4.

★ ★

В районе шахты имени 7 ноября на автобусной остановке «Конечная» найдены документы: attestat тракториста за № 4010 на имя Мазуренко Николая Терентьевича. Документ можно получить по адресу: шахта имени 7 ноября, ул. Менжинского, № 22-15.

Зам. редактора М. А. ФЕДУСОВ.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Прошальные спектакли Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола СЕГОДНЯ.

А. Н. Островский

СЕРДЦЕ НЕ КАМЕНЬ

Комедия в 3-х действиях.

ЗАВТРА

В. Лаврентьев

ЧТИ ОТЦА СВОЕГО...

Драма в 3-х действиях. Абонементы действительны до 30 июня.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый индийский художественный фильм ЦВЕТОК В ПЫЛИ

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30,

СЛЕПОЙ МУЗЫКАНТ

Сеансы: 9-00, 2-30,

«СИБИРЬ»

ЗАИЧИК

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

Широкоэкранный фильм ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА

(Две серии)

Сеансы: 5-30, 8-45.

ПРОПАЛО ЛЕТО

Сеанс в 3 часа.

Продовольственный ортеста «Ленинуголь»

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу грузчиков для работы на складах по разгрузке вагонов, для работы на автомашине по завозу товаров в торговую сеть. Оплата сделочно-прогрессивная. По вопросу найма обращаться в отдел кадров ежедневно в часы занятых.



Техснаб  
треста «Ленинскшахтстрой»  
ПРИГЛАШАЕТ на работу  
шофера на автокран, тракториста  
и грузчиков.  
Обращаться: в техснаб, по ул.  
Кирова, 55.

Валькова Тамара Михайловна,  
проживающая по ул. Космической,  
№ 3-19, возбуждает дело о рас-  
торжении брака с Вальковым Ни-  
колаем Васильевичем. Дело будет  
слушаться в облсуде г. Кемерова.

Электроламповый завод  
ПРИГЛАШАЕТ: прессовщиков,  
наборщиков, учеников на прессы  
и других специальностей, электри-  
ков, слесарей, монтера связи, ка-  
менщиков, засыпщиков шихты,  
крановщиков, шоферов.

Ленинский хлебокомбинат  
ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу  
электрослесаря, электро-  
газосварщика, кочегаров и слеса-  
ря-сантехника.

Городское профтехучилище № 36  
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ  
УЧАЩИХСЯ

по специальностям: продавцы про-  
довольственных товаров и повара.  
Принимаются лица с образованием  
не ниже 8 классов в возрасте:  
на продавцов — с 17 лет, на поваров —  
с 16 до 25 лет. Срок обучения  
продавцов 1 год, поваров — 2 года.

Учащиеся получают стипендию  
18 руб. в месяц.

Администрация, партийная и  
профсоюзная организации Куз-  
басской геологической экспедиции  
с прискорбием извещают о  
преждевременной смерти гео-  
лога экспедиции

БЫЛИНОЙ  
Ираиды Федоровны,

последовавшей в г. Ялте, и вы-  
ражают глубокое соболезнование  
семье покойной.

Заказ № 3550 Тираж 19.500

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии, 2-21.